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QUESTAO : 1

Questdo 01 (2,5 pontos) Conceitue e dé exemplos de amostragem do tipo estratificada, de
conglomerado e por cotas.

Resposta: Amostragem estratificada € um tipo de amostragem probabilistica na qual sdo
caracterizados estratos que possuam caracteristicas mais homogéneas que o todo para
a variavel de interesse, exemplo sdo as pesquisas eleitorais que definem estratos
regionais, e sociodemograficos. Amostragem por conglomerado também é um tipo de
amostragem aleatéria a diferenca é que os conglomerados ndo sdo necessariamente
mais homogéneos que o todo, a pesquisa eleitoral tem uma etapa de conglomerado para
facilitar a coleta por regidoes. A Amostragem por cotas € nao probabilistica no entanto a
amostra segue mais ou menos a proporcao da populacao, exemplo: pesquisa de
mercado.

*0 padrdo de resposta deve estar fundamentado nas bibliografias exigidas pelo Edital, para evitar
problemas o professor devera citar o capitulo/pagina do livro utilizado.
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QUESTAO : 2

Questao 02 (2,5 pontos) Uma empresa de cosméticos esta interessada em avaliar a aceitagao
de um novo produto e desconfia que exista diferenga entre a percepgao de clientes dependendo
da faixa etaria. Com base neste problema de pesquisa, pede-se:

a) Como vocé planejaria uma pesquisa para operacionalizar o proposito da empresa?
Resposta: Espera-se que fale do plano amostral, criacdo de um instrumento de
medida e quais técnicas de analise pretende utilizar.

b) Elabore as hipoteses de pesquisa e discuta os possiveis erros envolvidos nestas hipoteses.
Resposta: Ho: A percepcao dos clientes em relacdo ao novo produto é a mesma
independente da faixa etaria.

Ho : Ha diferenca na percepcao dos clientes em relacdo ao novo produto
dependendo da faixa etaria.

Erros envolvidos: Erro do tipo I e Erro do tipo II. Quando vocé rejeita algo que é
verdadeiro, vocé esta cometendo um erro do tipo I, isso € o nivel de confianca. E
quando ndo esta rejeitando algo falso, vocé esta cometendo um erro tipo II isso é o

poder do teste.

¢) Quais técnicas estatisticas melhor se adequam para resolver o referido problema? E por qué?
Resposta: Analise descritiva; Analisar a normalidade dos dados para decidir qual
teste de correlagao usar caso se verifique normalidade utilizar coeficiente de
Pearson caso nao verifique normalidade usar Spearman. Pode ser usado também
um teste de variancia Anova - se for normal e Kruskal-Wallis se nao for normal.

*0 padrao de resposta deve estar fundamentado nas bibliografias exigidas pelo Edital, para evitar
problemas o professor devera citar o capitulo/pagina do livro utilizado.
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QUESTAO : 3

Questao 03 (2 pontos) Um aluno responde a um teste de multipla escolha com 4 alternativas
com um s6 correta. A probabilidade de que ele saiba a resposta certa de uma questdo é de 0,30.
Se ele ndo sabe a resposta existe a possibilidade de acertar “no chute”. No existe a possibilidade
de ele obter a resposta certa por “cola”. Se ele acertou a questdo, qual a probabilidade de ele
realmente saber a resposta?

Resposta: usar teorema de Bayes P(S|A) = 0,6316

*0 padrao de resposta deve estar fundamentado nas bibliografias exigidas pelo Edital, para evitar
problemas o professor devera citar o capitulo/pagina do livro utilizado.
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QUESTAO : 4

Questado 04 (3 pontos) O proprietario da Movie Theater, gostaria de estimar o faturamento
bruto semanal (¥) como fung&o dos gastos com publicidade (TV e J). Dados histéricos para uma
amostra de seis semanas sao apresentados a seguir.

Faturamento Bruto Anuncio de Televisdo Anuncio de Jornal (J)
Semanal (Y) $ 1.000 (TVv) $ 1.000 $ 1.000

96 b 1,5

90 2 2

95 4 1.5

92 2,5 2,5

95 3,3

94 3.5 2,3

94 2,5 4,2

94 2,5

Foram obtidos 3 modelos de Regressdo (Modelo 1; Modelo 2; e Modelo 3) conforme
resumos a seguir:

RESUMO DO MODELO 1
Residuocs
Estatistica de regresséo i 2 - |
R multiplo 0,807807 ! 1 * ¢ i
R-Quadrado 0,652553 g ;. :
R-quadrado zjustado  0,594645 %40 4 2 ® 3 | 4 5 5
Erro padrio 1,215175 =, *
Observac¢bes 8 3.
E Antncio de Televisdo
ANOVA
gl s5Q MQ F F de significagdo |
Regressdo 1 16,64009662 16,64009662 11,26881134 0,01528807¢8;
Residuo 6 8,859903382 1,476650564 :
Total 7 25,5
Coeficientes Erro padréo Statt valor-P 95% inferiores | 95% superiores
Intersecdo 88,63768 1,582367131 56,0158760%9 2,174E-09 84,75576827_1 92,50959405

Antncio de TelevisZo 1,603865  0,47778079 3,356505024 0,015288079 0,434777257' 2,772952212
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RESUMO DO MODELD 2 -
Residuos
Estatistica de regressdo 4
R multiplo 0,020530289 2 - z .
R-Quadrado 0,000421493 - = o9 _» ;
R-quadrado ajustadoc -0,166174925 : % 2 0 1 2 & 3 4 5
Erro padrio 2,061118302 = ‘ &
Observagoes 8 4
=f -
Antncio de Jornal (J)
ANOVA
gl sQ MQ F F de significacdo
Regressdo 1 0,010748065 0,010748065 0,002530023 0,961516524
Residuo 6 25,48925193 4,248208656
Total 7 255
Coeficientes Erro padréo Stat t vajor-P 95% inferiores  95% superiores
Intersec3o 93,85640585 2,237446102 41,9480075 1,22788E-08 88,38157246 99,33123923

Antincio de Jornal (])

-0,042952261 0,854728254 -0,050299333 0,961516524

-2,134436955 2,048452432

RESUMO DO MODELO 3

Estatistica de regressédo

R multiplo 0,958663
R-Quadrado 0,819036
R-quadrado ajustado 0,88665
Erro padrio 0,642587
Observagdes 8
ANOVA
gl sQ mMa F F de significagdo

Regressdo 2 23,43540779 11,7177039 28,3777683%9 0,001865242
Residuo 5 2,064592208 0,412918442
Total 7 25,5

Coeficientes Erro padrao Stat t valor-P 95% inferiores  95% superiores
Intersecdo 83,23008 1,573868952 52,88247894 4,57175E-08 79,18433275 87,27585063

Anlncio de Televis3o
Antncio de Jornal {J)

2,290184 0,304064556 7,531899313 0,000653232
1,300889 0,320701587 4,056696662 0,009760798

1,508560796 3,071806446
0,476599398 2,125378798

Com base nestes 3 modelos, pede-se:

a) Qual o modelo mais apropriado? Por qué?
Resposta: Modelo 3, maior R-quadrado e mais parcimonioso.

b) O coeficiente de correlagdo entre as varidveis gasto com AnUncio de televisdo e gastos com
Anuncio de jornal é igual a -0,56. Como vocé explica a diferenca nos valores dos coeficientes

angulares do MODELO 37
Resposta: Discutir a compensacao de um coeficiente no outro pela
multicolinearidade.
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c)

d)

Qual é a estimativa do faturamento bruto para uma semana quando $ 6500 sdo gastos em
anuncios de televisdo e $ 1800 sdo gastos em anuncios de jornal para cada um dos 3
modelos? Discuta a precisdo destes resultados.

Resposta: Modelo 1: $ 99.030 Modelo 2: $ 93.77 Modelo 3: $ 100.455. O modelo
2 nao é significativo. Os valores de 6500 e 1800 estdo fora do dominio dos dados
entdo os resultados podem ser imprecisos.

Qual é a interpretagdo dos resultados da ANOVA do Modelo 3?

Resposta : Apresenta a variancia explicada pelo modelo e o residuo e mostra pelo
teste de ANOVA que pelo menos uma das variaveis independentes é significativa.

Qual a interpretagdo dos graficos de residuo apresentados nos MODELOS 1 e MODELO2?

Resposta: Que os residuos sdo adequados pois apresentam aparentemente
normalidade e média zero.

*0 padrao de resposta deve estar fundamentado nas bibliografias exigidas pelo Edital, para evitar

proble

mas o professor devera citar o capitulo/pagina do livro utilizado.
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